
Megoldás. A v sebesség¶, m1 tömeg¶ része
ske sebessége az álló, m2 tömeg¶ része
skével való 
entrális ütközés

után (a nemrelativisztikus energia- és a lendületmegmaradás törvénye szerint)

u = v
m1 −m2

m1 +m2

,

ennek megfelel®en a kinetikus energiájának

∆E

E
= 1−

(u

v

)2

=
4m1m2

(m1 +m2)
2

hányadát veszíti el az ütközés során. Ez az arányszám a deuteronnak ütköz® neutronok esetében (m2 = 2m1) 0,89 =
89%, illetve a szénatommagokkal való ütközésnél (m2 = 12m1) 0,28 = 28,4%.

A nehézvíz tehát hatékonyabb moderátor, mint a gra�t, a gyors neutronok mozgási energiájuknak nagyobb hánya-

dát veszítik el a könnyebb atommagokkal való ütközések során, mint ha nehezekkel ütköznek.
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